

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — 6ll.
Fél évre 6 kor — 6ll.
Havod évre 3 kor — 6ll.

Egyes szám ára 6 ill.

Hatfői szám 4 ill.

Megjelen minden hétfőn délelő, szombán, pénteken és vasárnap reggel

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Harátok-tere Manufaktúra-ház.
Telefon szám 119.

Kindóhívatal:

Komutsh-utca, Vojnich palotában
Telefon szám 42.

Nyitólter: szociális 40 ill.

Ipar és kereskedelmi képviseletünkről.

Nem új dolog az, hogy ipar és kereskedelmi ügyünk első sorban is agyon van ütve azért, mert mi az ország harmadik városa e tekintetben Szegednek vagyunk alárendelve.

Itt kezdődik a baj — de tökéletesen nem itt végződik.

Ugyancsak olyan Istencsapása az, hogy hivatalon féltetnek tolják fel magukat az iparosok élére, nem törődnek mással csak azzal, hogy a maguk szereplési osztályrészét kivehessék.

Ezeknek a profétáknak a vezérkedése alatt az a csekély semmi, amit még meghagytak a számukra az is elvész és semmivé zsugorodik össze.

Ilyen csekély valami az, hogy az ipar és kereskedelem szőnyegen forgó kérdéseire arra hivatottak szóljanak hozzá. Hozzá is szólának de nem jutnak oda ahol őket meghallgatják, mert jó érzésű ember visszariad minden erőszakoskodástól, mert hiszen senki sem szorult arra, hogy a közügyek nem szívesen látott szolgálja legyen. S így tapasztaljuk aztán, hogy legjobb erőink is sorompóba nem lépnek,

visszavonulnak, nem tolják fel magukat se ide se oda.

De ezektől a közszereplőktől is eltekintve van abból a valamiből amelyet az imént említettünk még négy fontosabb állás, amelyek szintén fontossággal bírnak ipar és kereskedelmi ügyünkre. Amíg saját kereskedelmi és iparkamaránkat kiküzdni nem tudjuk addig fontosak az állások. Nem célunk ezuttal bírálatt alá venni a legutóbb megválasztott kamarai kütagokat, a kiket a mai nap folyamán fognak megválasztani kereskedőink és iparosaink, — de általánosságban meg kell jegyeznünk, hogy erre az állásra tetőtől talpig alkalmas egyéneket kell választani; olyanokat, akik nemcsak szakképzettségük folytán teljesen odavalók, de egyúttal akik föllépésükkel, beszédükkel és általános műveltségükkel alkalmasak arra, hogy érdekeinket ne csak a látszat szerint képviseljék, de egyúttal meg is valósítsák.

Két-két hatalmas ember ott abban a szegedi kamarában mégis csak meg tudja rázkódtatni a velünk szemben tanusított közönyt; óvást tud emelni

az ellen ha az a kamara lokális politikát tűz és velünk csak annyit törődik mint a mostoha a neveltjével.

Anélkül tehát, hogy az eddig volt választottakra bármilyen célzatossággal is megjegyzéseket akarnánk tenni, felhívjuk az iparosokat és a kereskedőket, hogy ezeknek az állásoknak adja meg az azokat megillető komolyságot akkor amikor ezeket az elég fontos állásokat betölti!

A telefon városunkban.

Néhány nap előtt felvetettük a megyei telefont eszméjét. Nem rajtunk mulik, ha megcsinálják, de nem is kívánunk elismerést, ha az intéző körök: hatóságok, testületek és egyletek megvalósítják.

A városi telefont akarunk most néhány szót szólni.

A palicsi távbeszélő jut legelsőbb eszünkbe. Valjon nem furcsa dolog-e az, hogy az egész nyári szezon alatt, amikor száz és száz család lakik városunkból csupán kedvencz fürdő helyünkön: a villa-tulajdonosok közül

Hófehérke.

(Regényes színmű. Írta: Bródy Sándor. Először adták a szabadkai színházban 1901. február 14-én.)

— A »Bácskai Hírlap« eredeti szövege. —

Sokan szeretik nálunk Bródy Sándort és mindenki nagyon érdekes embernek tartja. Nem megy csoda-szamba tehát, hogy ebben az időnyben ma telt meg először nagy és intelligens, fogjuk rá: premier közönséggel, a színház.

Az összes vidéki színpadokat megelőzte nálunk a „Hófehérke“ előadása és már a legelején mondhatom: szép sikerrel.

Valami különös bizarrság árad ki az egész darabból, mely tán egy új irányt akar adni a modern drámáknak.

Az egyszerű, bájos természetességet, a szűzi tisztaságot, a kedves falusi élettel derűll egével, tiszta boldogságával, a száz esztendő levendula illatot, a muskátli virágot, szóval azt a kis falut, hova még a vasut se jutott el, a falusi házauskát egyszerűségében élő, kedves népével: látjuk az első felvonásban, míg ezt megelőzőleg egy modern fővárosi kávéház hajnali órájának, az élvhajászatban kifáradt, peyhődött férfait, a dühaj lányokat,

haeterákat, szinte kavarogni látjuk kelő nap és villany fényében a füsttel, porral és gőzzel teli csemány levegőben.

És az előjátéknak ez a piszkos gőze mint ha eljutott volna a Hófehérke falujának közelébe is, egy orvos lakásába, mert már a második felvonásban újra érezzük ezt a megmetélyeztet levegőt, újra látjuk a nőt, ki az lesz, amire tán praedestinálva van, de látjuk a bűnös szülőket: az anyát, a parasztasszonyt, ki majom szeretettel c-ügg okos urfi leányán és meg tudná ölni önkézével, megkeverni a mérget a pap lánya elpusztítására és a falusi körösvost, kin már az elzüllöttség is látszik és ki megöli az ártatlan lánykát, »a szárazságot«, hogy az ő »virágos fája ne pusztuljon el virágjában.«

És a harmadik felvonásban, egy gépgyár munkatérében újra látjuk a haeterát, ki mézes heteit éli urával és hogy éli?... és mégis bevalja férjének, hogy ő az első férfit aranyhidacsáknak gondolta mindig, »amelyen átmegy azokhoz az asszonyokhoz, akik megnézik a világot!.....!«

Ime a darab:

...Egy fővárosi kávéházba vezet ben-

nünket a drámaíró az előjátékban. Nem valami előkelő kávéházba, hanem olyanba, ahol még hajnali hat óraker is játszik a cigány a szeparéban, és ahol hölgyek is található ilyenkor. Lányok, kik szépek, kik cigarettázának, isznak és ölelkeznek, csókolóznak; pénzért adják a csókjukat, a szerelmüket, mindenüket.

A kávéházat már söpörni akarják, a zene még játszik. A háttérből a végakkordok hallatszanak. Előli két pohár gőzölő gróggos pohár előtt ül Balassa egy fiatal barátjával. — Balassa, a fiatal mérnök, ki megunta a haeterák olcsó csókját, megunta a kávéházi életet, vágyik valami féhérség után, tiszta csend után, szűzi szerelem után. Tudja, hogy az a fehér lány ott van valahol Erdélyország kicsi falujába, elmegy oda, elveszi feleségül.

Óreg özvegy ember a tiszteletes, ott az erdélyi havasok alján a kis faluban. Fehér arcú, vérszegény a kis leánya, ki hallgatja a fiatal tiszteletes érzélgős verseit, amelyeket nem ő írt, ő csak szavalja. — Ebédelni készül a kis család. Az öreg pap, a leánya és a fiatal pap, amikor megérkezik a faluba Balassa. Oda hívják a paplakba. Eljön. Ma-

csak kettőnek van telefonja. Megleljük ennek az egyik, még pedig legkönyvőbb okát. És ez a magas telefondíj. Ámde a törvényhatóság kérelmére okvetlen leszállítanak a táv-beszélő díjját, amint hogy Ujvidék és Pétervárad és például Arad és Uj-Arad között van.

A városi telefontól a vám-határ-vonalat kijebb kellene tenni. Mert úgy hisszük mindenki visszásnak tartja azt, hogy a város közvetlen közelében levő szállók, de még a vám-sorompón belül, a palicsi-ut mentén fekvő fatélepek is külterületnek tekintetnek. A vám-határ-vonalat a fásor végére kellene tenni.

De fontos és szükséges volna egy a távira, mint a távbeszélőnél éjjeli szolgálatot kérelmezni. — A város a tűzoltók részére külön és drága pénzen tart fenn telefont. Ezt meg lehetne, de meg is kellene takarítani az által, hogy az éjjeli szolgálat behozassék az állami telefon és távirásnál. Az ország harmadik legnagyobb városa vagyunk és még ez sincs meg. Ha nem kérünk — nem adnak. Magunknak kell a magunk javát előmozdítani. Haladni a korral csak akkor lehet, ha minden követ megmozgatunk, ha nem Pató Pálkodunk!

A városi telefontól azonban a kedvezményeket csak akkor kívánhatjuk, csak akkor érhetjük el, ha az állami telefont pártoljuk. A város közönségének kell támogatni ezt az üdvös intézményt. Szomorú állapot az, hogy 90000 lakossal bíró városban csak 160 előfizetője van a telefont.

Más kisebb városokban négy-öttszáz előfizető van. De ezekben a városok-

ban jó példával első sorban a gazdag földbirtokosok, képviselők, magánosok, hivatalok és testületek járnak elő.

Városunk kereskedelmére, iparára is csak akkor hasznos a telefon ha minél több magán ember előfizetője van a távbeszélőnek. Az áru megrendelések fáradság és idővesztés nélkül telefon utján rendelheti, ennek aztán megvolna azaz előnye, hogy a számottevő kereskedők és iparosok kivétel nélkül telefon előfizetők lennének.

Nézzük csak a telefonkönyvet más városokban.

Rk. plébániák, a többi felekezeti lelkészek, járásbírók, adóhivatal, telekkönyv, csendőrség, anyakönyvvezetőség, pénzügyi szakasz és biztosítás, szőlőszeti felügyelőség, színház, bírósági végrehajtók az összes vámsorompók, vasuti fűtőház, osztály mérnökség, vasuti rendőrség, ügyvédi kamara, csapatkórház, erdőhivatal, forgalmi főnökség, mértékhitelítő, ipar-testület, árveház, gyepmester, kéményseprők, temető is előfizetők már annál az előnyél fogva is, hogy csak féldíjat fizetnek.

Sajnos itt még azok sem vétették magukat fel a telefon előfizetők sorába akiknek igazán szükségük volna a telefont, mint péld. orvosok, gyógyszerészek, fogorvosok, szemorvosok, közjegyzők, biztosító-társulatok, diszkertészek, fényképészek, cukrászdák, hentesek, mészárosok, divatáru-kereskedők, butor-gyár, ecet-gyár, építész-vállalkozók, lakatosok, ácsok, kőművesek, kőfaragók, temetkezési vállalatok, bábák, cseléd-elhelyező intézetek, gőz-

fürdő, ruha-kereskedők, szikvíz-gyárak, sertés-hizlalók, bor-kereskedők stb.

Szivleljék meg sorainkat és hasznukat látják benne.

Q.

Különfélék.

A vidéki hírlapírók színházi estélye.

Nagy az érdeklődés a hírlapírók estélye iránt városunkban.

És múltán. Rég volt oly érdekes és fényesnek ígérkező mulatság, mint a március 6-iki színházi estély.

A program, melynek részleteit ma délután állapítja meg a nagy rendező bizottság minden egyes pontja élvezetes lesz.

A vidéki hírlapírók közül már is többen bejelentették, hogy eljönnek az estélyre, hogy hírül vigyák Bácska országban a szabadkai színház est sikerét.

Nagy szabású lesz ez az ünnepély, mert nemcsak a színházi direktor, nemcsak a szabadkai hírlapírók rendezik, de rendezi az egész város a nemes, szép célra.

Az előadást ünnepi nyitány vezeti be, melyet a megerősített színházi zenekar ad elő országos nevű zeneszerzőnk Gád Ferencz vezetése alatt.

Ezt követi az „Elő-játék”, melyet lapunk szerkesztője ír és amelyben az újság csinálás mesterségét mutatják be.

Az előjáték után a társulat operette ensemble fog egy egy felvonásos operát, vagy operettet előadni.

Az est fény pontja az „Egyen újság” lesz. Minden rovatot városunk társadalmának egy hölgy, vagy férfi tagja vezeti, vagy adja elő.

A művészet, zene és sport rovat, továbbá a hirdetések rovatainak mozgalmasság és élénk képei rendkívül kedvesek és érdekesek lesznek.

A bizottság minden egyes tagja azon iparkodik, hogy minél változatosabb, minél szebb és fényesebb legyen a hírlapírók estélye.

gyagos vendégszeretettel fogadják a szép idegen ifjút, kit Mariska, a tiszteletes leánya azonnal megszeret. Megszereteli örök szerelemmel. Balassa megtalálta Hófehérkét. Eljegyz magának rövid fél órai ismeretség után. Boldog Balassa, boldog az öreg tiszteletes, boldog a jó cseléd is, a Marika dadája, de a legboldogabb Marika, Hófehérke!

De koci áll meg a ház előtt. „Jaj jön a doktor” — mondja ijedten Hófehérke.

A szomszéd falból érkezett a vén kör- orvos és a szépséges szép leánya. Fél tőle Mariska, megremeg, hideg járja át testét, mikor megcsókolja. Balassa nézi a szép vöröshajú elegáns leányt és érzi, hogy Hófehérke milyen gyöngy, mennyivel szebb a doktor leánya.

„Elveszem a vőlegényedet!” mondja bucsuzóra Heléna, az orvos leánya.

Arájához jött Balassa. Eltűvedt az uton. Oda került a körorvoshoz, ahonnan Heléna nem tudja, nem akarja vissza engedni Hófehérkéhez, mert ő szereti, mert neki van jussa hozzá, neki aki szebb, egészségesebb okosabb, erősebb.

Hófehérke beteg. Az orvos onnan jön.

Balassa vissza akar menni menyasszonyához. Jön az öreg tiszteletes köröszólni és temelni. Majd együtt mennek.

Heléna szerelmet vall Balassának, összelelkeznek, megcsókolják egymást... kívülről a circumdederunt tompa hangjai hangzanak be a szobába.

Balassa kiragadja magát Heléna karjai közül, rohan vissza menyasszonya — ravatalához.

Az orvos megnégyezi leánya riválisát. Ujjong Heléna Hófehérke halálának hírére, vissza fog jönni hozzá Balassa.

Férj és feleség az utolsó felvonásban Balassa és Heléna. — Vegtelen szerelemmel szeretik egymást. De megjelenik a méregkeverő orvos, bevallja vejenek bűnét, ki nem akarja elhinni a borzasztó tettet. De a gépház kazánjából kiemelkedik Hófehérke halotti ruhájában és beszél: megöltek, megmérgezték.

Megjelenik meggyeszer Hófehérke, a látomás fogja az orvost. A hullát a boncházba viteti Balassa. Heléna a saját ágyába akarja fektetni atyját, ki ő értekte ölte meg Marikát.

Balassa iszonyodva üzi el a haeterát és Heléna megy, hogy az legyen.....

Tarján Irma ez idényben ma aratta legszebb sikerét. Szép jövő áll előtte, ki alig néhány hó előtt hagyta oda a színiskolát és ma Helenát ennyi erővel, tudással és művészettel játszta meg.

Az első felvonás után kétszer, a második felvonás után háromszor hívták a lámpák elé. Hófehérke szerepében Csondes bájos megjelenésével hatott.

Barothy nehézkes volt kissé Balassa szerepében. Nem volt eléggé elegáns és beszédje közben sokat sóhajtott, ami meg nem is férfias. Nagyon jó volt Tóth (Öreg tiszteletes) és Papp (Fiatal tiszteletes).

Szépén, természetesen játszottak, hamisítlan magyar zamatot beszédjüket gyönyörűség volt hallgatni.

Az öreg orvos szerepében Rátkay mutatta be ismét sokoldalú tudását.

Dicséretet érdemel még Nicskéné és Rónai Hermin.

Az előjáték érdekes képe és az utolsó felvonásbeli gépház ügyes rendezése Ferenczit dicséri.

Az előjátékban Mezei Béla cigány muzsikája játszott szép magyar dalokat.

Quasimodó.

A nagy bizottság tagjait ez uton is felkérjük, hogy ma délután 3 órakor a Casino sörözősarkon helyiségében megjejen sziveskedjenek.

— **Közgyűlés.** Szabadka város törvényhatósági bizottsága f. hó 21-én d. e. 9 órakor Schmausz Endre főispán elnöke alatt közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő: Polgármester jelentése a közgazgatás f. évi január havi állapotáról. — Tanács javaslata Szekenderovits János örökösei által építkezés folytán, ugyanaz Dulits Györgytől szabályozás folytán, ugyanaz Nagy Torma Gergely örökösei által szabályozás folytán, ugyanaz Spitzer Ignác által szabályozás folytán, ugyanaz Rómics Félixől szabályozás folytán, ugyanaz Kunetz Kálmány által elfoglalt terület megváltására. — Prokesch Erzsike kérvénye utcaszabályozás által red kivetett közterület elfoglalására vonatkozó határozat megváltoztatása iránt. — Sáray Rezső kérvénye a város kötelekébe leendő felvétele iránt. — Tanács javaslata az ásvány- és szikviz után szedendő fogyasztási illetékre vonatkozó szabályrendelet érvényességének meghosszabbítása tárgyában. — Tanács javaslata a napi, heti és országos vásári helypénz szedéséről szóló szabályrendelet érvényének meghosszabbítása tárgyában. — Pertics Mihály előterjesztése a szegény sorsu özvegy anyák és elhagyott gyermekek felsegélyezésére a gyámpénztári tartalékalapból 1000 korona kiutalványozása iránt. — Tanács javaslata Gálffy Dezsőné szül. Györgyfalvy Emilia felebbezésére szerződés meghosszabbítása tárgyában. — Tanács javaslata a Katona-utcának téglajárdával leendő ellátása tárgyában. — Izraelita nőegylet kérvénye táncvizigalom alkalmával a világitás elengedése iránt. — Raczó Mihály kérvénye a mlakai I és III sz. parcellák kaszáltatása ügyében. Kunyi György kérvénye fizetési hasztás iránt. Tanács javaslata a Szekenderjárási 315. sz. parcella eladás tárgyában. Ruttikai Máté felebbezés-termelési átal. tárgyában. Mamuzsich Mária kérvénye néhai Mamuzsich Mátyás hagyatéka tárgyában. Ugyanaz Füle Albert II. oszt. rendőr nyugdíjazása tárgyában. Tanács javaslata özv. Merkovics Gergelyné nyugdíjának megállapítása tárgyában. Kulucsis Simon kézbesítőhivatalvezető kérvénye két lovas kézbesítői állás szervezése tárgyában.

— **Házasság.** Dr. Pleszkovics Lukács ügyvédjelölt f. hó 14-én esküdött örök hűséget Rutay Erzsébet kisasszonynak Tary István anyakönyvvezető előtt. Tanuként szerepeltek Sziantics Károly jav. pénztárnok és Szantics Lajos gőzmalomtulajdonos.

— **Az izr. nőegylet theastélye.** (Piknik). Az izr. nőegylet az idén is fényes estélyt rendez, amelyben most, hogy lapunkat lezárjuk, már a legélénkebben társalognak és mulatoznak, fogyasztva a fogyasztandókat a jókedvű műtatózók. Már a delután lolyamán nyilott alkalmunk megtekinteni a végtelenség-

ig megerített piknikes asztalokai, amelyekről csak egy zugott és zengett az áldás. Vadak és halak s mi jó falat, saláta, malata, utorka, sonka, vaj, csirke, sült pulyka, megfőlt és bantalában megfagyott ponty, citromos nyelv és ezukorba belefőjtött gesztenye, baracklevárba menekült heróce, hering, amely sós végig, majonéz amely főlzalad az égig — szóval minden ami izletes, minden ami jó, minden amiben egy nőegylet bízik, — kocsnya amelytől a legsoványabb cigizny gyerek is meghízik — minden, de minden van ott azokon a szépen és mindenképen épen odaálított falakban. Nagy szenzáció: kellett egy teljesen felaprított, de részleteiben is gyönyörű kis malacz, amely erős ellentétbe látszott lenni az intező körök felekezeti állapontjával. Mint hogy ennek kiengesztelésén állt ott vis-avis két nagy falban 3 fju liba — amelyekben nem volt semmi hiba, — csak az, hogy hiányzott az egyik combjuk, és nem volt a smizettükön gombjuk, — de annál hűszkétben terült ott el a halak egész sora. — kérdés hogy lesz e a Tumbásznak ehhez elég bora; — De ezzel még nincs kimondva az utolsó szó, — holnap kora reggel lesz megatartva a licitáció és dobra kerül a reszli liba, a malacz és a ponty, — mégis csak szép dolgokat gondol ki a konty! Egyelőre csak ennyi, — de ígérlet teszünk, hogy jövő számunkban komolyan fogunk írni erről az előreláthatólag is fényesen sikerült estélyről, amely megérdemli már most is a közfigyelmet. Ne vegyék tehát rossz néven a jótékonyág angyalait, hogy előre is ily jó kedvvel foglalkoztunk velük, illetve estélyükkel, — mely a szegények istápolására lett ilyen szépen megrendezve.

— **A szabadkai takarékpénztár és zálogház részvénytársaság közgyűlése.** Ennek a jónévi pénzügyi helyzetnek legutóbbi közgyűléséről olyan alaptalan híresztelések kerültek a lapokba amelyek alkalmasak lehelnének a nem kellően tájékozottakat megfélemlíteni. Az a teljesen alaptalan hír került valószínűleg elnézés folytán a lapokba, hogy Dr. Reisner Lajos beadványában illetve felszólásában azt indítványozta volna, hogy a tartalékalapot emeljék fel, — holott a való tény az, hogy Dr. Reisner Lajos azért szólalt fel és akarta felelősségre vonni az igazgatóságot, mert ez évközben is az irásdíjaktól és bekebelezésekre fordította. De maga az intézet ügyészeivel való ellentétek sem ebből kifolyólag keletkeztek, — mert Dr. Reisner Lajos már régebben megszűnt az intézetnél ügyészi minőségben tényleg működni. Hogy tehát némi tájékozást nyújtsunk ennek a pénzügyi helyzetnek, illetve annak mostani két év óta működő igazgatóságának működéséről, felémlijük itt, hogy 1898-ban mikor a mostani igazgatóság a kezelést átvette a tartalékalap 2118 kor. 96 fillér volt, 1900. év végéig ez 21400 koronára emelkedett; a nyugdíj alapot 1739 korona 49 fillérről — 3504 kor. 67 fillérré emelte. De legjobban tünik ki a közönségnek az intézet iránti feltétlen bizalma

abból, hogy az előző igazgatóság 5 év alatt 34307 korona 80 fillérnyi betétet tudott lelesíteni, — holott a mostani igazgatóság kezelése alatt ezen betét 255,047 korona 32 fillérré emelkedett. Csak körelességet teljesen ünkmikor ezeket a való tényeket itt felsoroljuk.

— **Házasság.** Glasz József Kunbajáról f. hó 26-án esküszik örök hűséget Sipos Izabella kisasszonynak Bács-Almásán.

— **Sár a vajgyár előtt.** Több panasz érkezett hozzánk, hogy az ujonnan épült vajgyár előtt a közlekedés már szinte nehézségekkel jár. Azt hisszük, hogy a pauszok nem alaptalanok, amiért is bizton hisszük, hogy a gyár igazgatósága eljárni fog a panaszok megszüntetése érdekében.

— **Halálozás.** Szemző Gyula földbirtokos súlyos csapás érte. Felhúga ma reggel Zomborban elhunyt. Az elhunytban báró Vojnics István dr. megyei főispán nagynénjét gyászolja. Temetése ma 17-én délután megy végbe, amelyen Szabadkáról is többen vesznek részt.

— **Gólya az országúton.** Egy szegény napszámos asszony a palicsi tanyákról gyalogszerrel igyekezett be a városba tegnap délelőtt. Útközben látogatta meg a hosszucsu madár és ott az országúton egy gyermeknek adott életet. Nem volt nála semmi amivel az ártatlan teremtet betakarhatta volna, de szerencsére a 48 sz. bérkocsis éppen mellette hajtott el, észrevette az anyát a kis meztelen csecsemővel karján, feltette a kocsiára és pokróczokkal betakarta a kisgyermekket, kit az anyjával együtt kivitt a tanyára.

— **A ponyva ló.** Egy csinos kis lovacska regényét foglalja magában ez a hír, melyet egy külső munkatársunk könyörgött bele az újságba. — A ponyva megszületett, nőit, ameddig elérte a ponyva magasságának legkisebb fokát. Kicsi kocsiba fogták már csikó korában, pedig leghőbb vágya az volt, hogy a Barnum czirkusz porondján mutassa be tudományát. Busan állott istállójában, míg végre az »Otthon« kávé megsajnálta, jó pénzért megvette gazdájától és elhatározta, hogy a péntek esti tombolán, fényereménynek teszi meg, a nyerő legalább meg fogja becsülni az okos kis lovat. — Városunk egy neves poétáját meghílette a ponyva rövid regénye és megírta kitombolását a következő képen:

Az egész város már nagyot tombola
Hogy meghallá: az Otthonban lesz tombola
S az egészből különösen az az igaz jó,
Hogy kijátszva lesz ott egy ponyva ló
S aki megnyeri annak nagy öröme lesz,
Mert a feketénél a partnere e ponyva ló lesz,
Melyet bevezetnek ez alkalommal a kávéházba
S ott leszzena „Ponyva“ a karamból szalhoz
[kipányvázza,
Rajta tehát publikum ezt komolyra vegyed,
Váltás minél több belépő jegyet! R.

— **A jelenkor legkitünőbbjei.** Utóbbi időben sokfélet halottunk Hotter-féle állatgyógykészítményeiről s nem kevésbé lepett meg benünket az, hogy Hotter gyógyszerész ur

Fouard-selyem

65 kr-tól

frt 3.65-ig, ugyint mindig a legújabb fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem“ — ben 65 kr.-tól frt. 14.65-ig méterenkint — sima, csikos, mintázott damastok stb. menyazonyi-selyem 65 kr.-tól — frt 14.65. selyem-damastok 65 „ — „ 14.65. sely-bastruha ruhája 8.65 frt. — „ 42.75. sely-grenadine 80 „ — „ 7.65. méterenkint, díj-, vámmentes, házhoz szállítva. — Minták postafordulattal. — Svájcba kettős bélyegilleték,

G. Henneberg, selyem-gyáros, Zürich. (cs. és kir. udvari-szállító.)

Bécs XII/2 Schönbrunner-Straße 190) saját-készítményei a „Jelenkor legkülönböbbei” jel-szóval illette meg. Hogy Hotter urnak készítményeiről való állításáról az igazság kedvéért meggyőződést szerezzünk, kérdést intézünk mindazon polgári és katonai körök-höz, lótenyésztők-, földbirtokosok- és mezőgazdákhoz, kik Hotter-féle állatgyógyászítményeket használnak s meggyőzték, hogy a Hotter-féle Training Fluid (palackja 1 frt 20 kr.) elvitáztatlanul a legjobb edző és erősítőszert tartalmazza és szarvasmarhák részére, megbecsülhetetlen hatása, bémulások és me-revségeknél. Hotter-féle Agril (csomagja 80 kr.) elsőrendű táppor a takarmányállat egész-ségének és erejének fenntartására, óvszer mindenféle vese, máj, hólyag és idegbajok ellen. Hotter-féle Absorbiból mosdóvíz (üvegje 3 frt. 50 kr.) mindennemű szépséghiba eltá-voltására u. m. daganatoknál, pókne, patái, bűtyöknél, szűcsomóknál stb. Hotter-féle Hólttetem keendő (Tégely 2 frt. fél tégely 1 frt. 20 kr.) a legrovidebb idő alatt eltüntet minden csontnyujványt és hólttetemet. Hotter-féle kolikaszer (1 frt. 50 kr.) lovak és marhák kolikájánál és puffadtságánál kiváló szolgátot tesz. Ajánljuk tehát Hotter állat-gyógyászítményeit t. olvasóink előforduló esetben való használatát s meggyőződésünk, ki ezen szerekek egyszer kísérletet tesz azoknak állandó védője leend. Felhívjuk még szíves figyelmüket a czikk védőjére löfej R. H. monogrammal s csakis Hotter-féle készítmények kérendők bármely néven nevezendő utáztatok visszatásítandók. Főraktár váro-sunk és környéke részére Milassin Illés gyógy-szertárában Szabadkán.

— Hol vegyünk cserép kályhát? Ott, ahol a legjobbat, legszebbet és mégis a legolcsób-bat lehet kapni! Nincs az a külföldi cég, amelynél szebb és jobb cserépkályhákat le-het kapni, mint Szabadkán *Dániel József* kály-hagyárában. Hazai iparosainkat kötelességünk pártolni, különösen akkor, ha verseny képesek és, hogy *Dániel József* cserépkályhái minden kritikán felül állanak, arról mindenki meggyő-ződhetik.

— Olvasóink szíves figyelmét felhívjuk Hanns Konrad Brüxi (Csehország) óragyáros és kiviteli cég hirdetésére, melyek jóságát, a kiállítási arany és ezüst érmek eléggé do-kumentálják. A cég, mely úgy a bel mint a külföldön megérdemelt hírnévnek örvend, csak valódi, a cs. kir. fémjelző hivatal által fém-jelzett arany és ezüst órákat küld és írásbeli felelősséget vállal azok arany és ezüst fém-tartalmáért, valamint helyes járásáért gazdagon illusztrált árjegyzékek kívánatra ingyen és bér-mentve. (Lásd hirdetést.)

F. hó 22-én, pénteken az OTTHON kávéházban

— tombola estély —

lesz, melyen

Mezei Béla zenekara fog hangver-senyezni.

A főnyeremény 1 ponny-ló.

A hangverseny kezdete 1/2 8 órakor, a **tombola** a színházi előadás után.

Számos látogatást kér
Horváth Dezső.

(A többi tombola tárgyak Neuhausz Bernát Kossuth-utcai kirakatában látható.)

Milán hóltteste Szabadkán.

Szemtanai voltunk mi is annak a szomorú látványosságnak, amelyet a szerbek ex királya, Milánnak hólttestének menetét nyújtott. Körülbelül egy fél óráig időzött itt az udvari vonat, amelynek egy kocsjában feküdt a hólt király, koporsója felett a legközelebbi hozzátartozók négy gyönyörű koszorújával.

A városban csak azok tudtak az átvonuló menetről, akik éppen érdeklődtek és tuda-kozódtak, de ezek is eleintén azt a téves hírt vitték, hogy a vonat reggeli fél ótkor fog a pályaudvarra érkezni Budapest felől. Reggel fél nyolcz órákor érkezett a szomorú menet ide. A pályaudvaron csekély számú közönség volt, ami feltűnt, mert bizton hit-tük, hogy a szerb lakosság a perronra fog sietni. A vonat hat udvari kocsiból állott, amelyek az államvasut tulajdonát képezik, — a hólttest kocsija, amely a széntartó kocsi után a koszorúkat szállító kocsihoz volt csa-tolva, ugyanaz volt, amelyen néhai boldogult Erzsébet királynénkat hozták haza a külföld-ről. Alig állott meg a vonat, könnyű nyári kabátba öltözve jelent meg Zichy Jenő gróf alakja, Milán király legjobb barátja, aki csak-ugyan a sir széléig kísérté fejedelmi barátját.

Zichy grótot Antonovics József üdvözölte a perronon, akivel aztán hosszabb beszélgetésbe bocsátkozott. — Lypunk tudósítója szemé-lyesen kapott értesítést a népszerű gróftól. Zichy gróf nagy részvéttel és őszinte fájdalomérettel beszélt Milán király hirtelen haláláról — és megbotránkozott azon, amikor itteni vasuti hivatalnokainktól értesült, hogy Belgrádból ugyszólván teljes lehetetlenség 3 nap óta átjönni Zimonyba, — mert annyira vigyáznak, nehogy egy szerb is eljöhessen a temetésre.

Sőt egyes csoportokat, amelyek csak át-jönni akartak lezárattak. [Zichy gróftól tudta meg tudósítók, hogy a hólttest kísérete tulaj-donképen nagyon kevés emberből áll köztük: *Brankovics György* patriárka, Dr. Töpfe, Milán a király volt házi orvosa, aki egyike volt a király leghíresebb embereinek, — a vonaton volt egy külügyminiszteri osztálytanácsos; — egy hivatalnok a főudvarmesteri hivatalból, *Krisztics* szerb követ. Zichy Jenő gróf lud-valevőleg nemcsak mint magánember, hanem mint helyettes főudvarmester kísérté a hólttestet. Nyolcz óra előtt néhány percczel indult el a vonat, amelynek mozdonyát ismét Kovács és Szutrély főmérnökök kísérték. A perronon minthogy hivatalos értesítés nem érkezett nem is jelentetett meg hivatalosan senkisé, csupán csak Szalay Máttyás főkapitány volt ott aki a vasut részéről értesült a menet itt időzéséről. Nyolcz óra előtt néhány percczel indult el a hólttest menet.

Kimondhatlan érzés szállotta meg a jelen-voltakat e szomorú menet látására. Szinte hi-hetetlennek tánt fel, hogy egy ember, aki koronát szerzett sőt koronát juttatott egy há-látlán utódnak, ilyen elhagyatva a saját csa-ládjától saját népétől kénytelen utolsó utját megtenni, elkísérve csak egy igazi barátót: *Zichy Jenő gróftól*. A gróf soha nemesebb leltet nem művelhetett, mint azt a szomorú pompe funebre, amely cselekedete egy egész ország hállatlanságának nemes retorsiója. S míg itt Magyarországon mindent megtesznek, hogy Karóczáról a temetés illő pompával menjen végbe — odaát Szerbiában vigyáznak arra, hogy egy szerb se juthasson el Mdán

temetéséhez, dacolnak a háll kiengesztelő angyalával és hállatlansággal fizetnek annak, aki egy vad országból kulurállamot csinált. Ez az éretlen és undorító eljárás eifelejhet-leu nyomokat hagyott annak a lelkében, aki ezt a szomorú hólttest menetet elrobogni látta!

Görey György levele.

Tekintős Ulyságtisztelő ur!

Hallik, hogy az „Ösöd brigadéros” című szindarabot is előszódk mint az pesti vigal-mas színházba. No hát én kijelentem előre is, hogy arra az estére csak úgy lözök a lámpák mögputczolva, ha az „Ösöd brigadé-ros elő se fordul az darabban, (mivelhogy az komisz embör vót.) Tsak a Rákóczy apánkuaak szabad lösz mutatkozni, még pedig zene szóval, zászlósan, mint ahogy dukál, mivel-hogy én ilyen embörökre puzolom az lám-pákát is. Mint a haza legvigabb városának első lámpapuzolója nem tanádom összev illőnek azt, hogy az idevaló lámpások olyat világijjanak mög, aminél jobb vóna sölébe maradni.

Ogyébiránt sajnálom, hogy nem én irtam az „Ösöd brigadéros” szindarabot, mivelhogy az most sok pizt hoz ó. m. a. f. A pizre pedig mindig szükség van.

Minő lösz a zuyságírók javára az a zéld ulyság?

Sose tuttam, hogy ojan is van. Bizonyo-san valami szép asszony lösz az, akit még Szabadkán nem láttak. Ulyság az is? Hát nem? Vagy hát hun nyomják azt az élö ulyságot. Mögtapasztalám magam is ó. m. a. f. Maradok tisztólettel

Görey György,

hazafi, mög II-sodik Rákóczy Fereucz ur őszinte híve.

U. i. A kolduló barát ur szamara félt a színházba gyünni, oszt tsak úgy tudtuk be-tsalni, hogy előbb beszédek intőztem hozzá. Mögnyugttam, hogy nem tévesödik össze sön-kivel, oszt ha valami elcádi magát hát nem ötlet okolik. Erre asztán szép zenezőzóra bő-gyütt és az egyik felén eltrüsszentötte ma-gát, melyhöz hasonló lyókat kíván a lönti őszinte hazafi.

Nyilttér.

Colorado

(Szebenburger Károly)

„Tárczalevelei”-nek

II. kötete 2 koronáért kapható

a helybeli könyvkereskedésekben és a „Bácskai Hirlap” kiadóhivatalában.

A legjobb és legerészségesőbb
üditő-ital,
mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, szar-makal vagy növényi szórpkéssel vegytve kitűnő itá-lyesüvöléket ad: a

MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
legújabb gyüvölés
SÁVANYO-KÖV

Alítja a szomjat, hűsít és felfrösz egyaránt. A legjobb szer a nyári hőség tikasztó hatása ell-n.

1867/1901. sz. kap. igt.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. kereskedelmi Miniszter urnak 73661/900. számú magas rendelete értelmében a szegedi kereskedelmi és ipa-kamara tagjainak az 1868. évi IV. t.-cz. 6. §-a értelmében öt évre terjedő megbizatlási ideje mult évi december hó 31-én lejárt.

A törvényben előirt központi bizottság megalakulván, nevezett bizottság a szabadkai kerületből küldendő kamarai-kültagok választására határidőül f. évi február hó 17-ik napját tűzte ki, a mikor a választás a „Pest szaloda“ nagy termében és pedig az iparosok részéről reggel 8 órától 12 óráig; a kereskedők részéről pedig d. u. 3 órától 5 óráig fog eszközölneni.

Megjegyeztetik, miszerint a szavazatok beadása szóval vagy írásban történhet és választás alá esik 2 iparos és 2 kereskedő, s a mult évben szereplő bizottsági tagok újból is megválaszthatók lesznek.

A megválasztott kamarai tagok, amennyiben a kamarai lagságról a választást követő 3 nap alatt előírott eözt le nem köszönnek, úgy fognak tekintetni, mint kik a megválasztást elfogadták.

A választásra jogosultak névjegyzéke alulírottán betekinthező.

Szabadkán, 1901. február hó 8-án.

Dr. Herczegh Lajos s. k.
rendőrkapitány, mint iparhatósági biztos.

704 szám 1901. tikv.

árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Horovitz Ignác szabadkai lakos végrehajlatónak Vidákovics Anna Czviin Gergelyné végrehajlatú szzenvedő elleni 800 korona tőkekövetelése s járuléka iránti végrehajlati ügyében (a szabadkai kir. törvényszék) a szabadkai kir. járásbíróág területén levő Szabadka város helyterületén fekvő szabadkai 6494 számú betéthez A f 5651 hrsz. alatt foglalt Vidákovics Anna férj. Vujkovicz Czviin Gergelyné nevén álló VI. kőr 724 sz. ház és 109 nyszól területű udvarra 1440 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi márczius hó 1 napján d. e. 10 óraker a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 144 kor.-t készpénzben vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában jelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabily szerű elismervényt átszolgáltattani. Szabadkán, 1901 évi január hó 25-án.

A kir. törvsz. mint tikvi hatóság.

Piry
kir. törvszékét bíró.

2623/901.

Hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a magán mének pótvizsg. lata f. évi február hó 28-án d. u. 3 óraker a városi raktáruudvarban lesz megejtve miért is felhivatnak a magán mén tulajdonosok, miszerint ménjeiket fenti időre és helyre vezessék elő.

Szabadkán, 1901. évi február 16-án.

A városi tanács.

Teljesen ingyen

kapbat mindennemű solin-geni aczellárkon kívül bőr, arany és ezüst árakat, al-bumósat, pipákat, cigarettaszípkákat, tárcsöveket, óra-kat és etnis árakat. Kérjen ingyen és bérmentve árjegyzéket

Gartze Bud.-ól Solingen.
Csak első rendű áru.

BOR 1-2 évez homoki ébor. 22 krtól 34 krig. Ujbor 22 krtól 30 krig.

Szőlővessző Fajtista, kúti öten, becsott 11 jelles csomago és 11 borfajból. Sima vessző 2 és fél főtől felfelé. 2 éves gyökerez 12 főtől felfelé.

Nemes eperfa. 2-3-4-5 éves, igen erős csomaga s 140 magos olva. 30 krtól 60 krig. Nagyban vetelnél 10-50 szálak engedelmény.

Birs és Sasponya. Rendkívül nagygyümölcsű fajtában. Vannak rendelők, akik csak szárazra látják, mert rendkívül hamar és bármilyen talajban bőven terem. A szőlővessző 2-3-4-5 éves fák árba 15 krtól 30 krig. Nagyvetelő olyan engedelmény, mint az eperfa.

Spanyol meggy. Páncsi vagy kőrösi meggy. Gyümölcsre rendkívül kecses, mert beőszere legalkalmasabb. 3-4-5 éves fák árba 15 krtól 30 krig. Nagy vetelő oly engedelmény mint az eperfa.

Diófa. Kányai díszű, 3-4-5 éves fák ára 15 krtól 30 krig. Nagyobb vetelnél 10-30% engedelmény.

Mindenféle nemes gyümölcsfa. Kőre, alma, körte, szilva, Gaal, és kajsinbarack, cserenye, meggy, szőlő gesztenye, laponya szomoró alma, szomoró eper magat és törpe alakban. Ár 15 krtól 30 krig. Nagyban vetelnél szentes engedelmény.

Kiselejtezett ojtvány. 2-3-4-5 éves példányok ára 2, 5, 10, 15 kr. 1000-e 5-85 forinttól 10 fo-

Mindenféle vadoncz. 1000-e 3-50 forinttól 12 forintig. Végzetlen ojtvány. Kriantur (lepényfa), Kriantur (koronafa), 1-2 éves 1000-e 4 forint 14 frig.

Szőnyékészítésre maclura szarantica 1000-e 5,85 forinttól 20 frig.

Xerti eszköz. Horoló, szőlőműtrő vas, kerri fészes, olló, garbe szemű valamint ojtókész, jelfa, ojtó-kendőz igen olcsó áru és kitűnő anyagból.

Viszonteladók keresztetnek s ezek 5-10-20-30 száza-10k engedelményen túl 6 hetil csodog 4-6 havi hitelt is kapnak. Ár-és nevjegyzéket küld!

Unghvári László Czeleldről.

TÜZÁLLÓ Chamotte
cserép - kályhákát
modern stízekben és formákban szállít

Dániel A. József
cserép-kályha készítő Szabadka.

Állandó minta-raktára:
Bathvány-utoza, Csajkás ház.

Javítások pontos kivitelben, jótállás mellett. Szollid munka, olcsó árak.

Gyár-télep: II-ik kör, 378 sz.

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapir

„Adria”

HAZAI GYÁRTMÁNY!

Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel

A pártól kiállításon az „Arany óram”-nál kitüntetve.

KÉSZITI.

Csász. és kir. udvari szállító

RIGLER JÓZSEF EDE

PAPIRMEŰVŐI ÉS RÉSZÉNYTÁRSASÁG

BUDAPESTEN.

Kapható: Heumann Mór, Wilhelm Samu, Krécsi A. Nándor és Vig Zs. Sándor cégeknel.

Olcsó jó és szép butor minden kivitelben !!

A nagyérdemű butort vásárló közönség becses figyelmébe !!

Azon rosszakaratu híresztelők, akik azt állítják, hogy mi a leg-jobb minőségű butorainkat

POTOM ÁRÉRT

Adjuk el — gondolván, hogy ezzel nekünk árthatnak — csak azt bizonyítják, hogy versenyképesek vagyunk.

Mint hogy azonban főelvünk nagy forgalmat elérni, megelőgésünk a legcsekélyebb haszonnal, mert a készpénzért vásárló közönségnek nálunk nem kell a hanyag fizetőért — kártérítés fejében — drágább árat fizetni, ami csak a t. vevőköröség előnyére válik.

Eddigi **OLCSÓ ÁRJEJYZÉKÜNKET** továbbra is érvényben hagyva, kérjük a nagybecsűl helybeli és vidéki közönséget, továbbbi szives pártfogásáért, s biztosítjuk, hogy pontos és előzékeny kiszolgál-tásban részesüljük.

Kiváló tisztelettel

Kovács Testvérek,
asztalos és kárpitos butor raktára
SZABADKÁN
VII. kör, Rudlos utoza 12. Szemmary vendégüljével szemben.

MAGYAR GYÁRTMÁNY !!!

ÁRJEYZÉK.

Sebők Máttyás és társa Jamasy Dániel.

Ezelőtt: Léway Simon radonováci homok talaju
1900. és 1901. évre eladás alá kerülő Európai szőlő vesszőkről.

A vesszők szükség szerint többször lettek permetezve s így peronospora mentesek.

Folyó szám	Szőlő fajok megnevezése	Érési idő	Készlet fajonként	100 drb. vessző		1000 drb. vessző		Gyökere	
				kor.	fil.	kor.	fil.	kor.	fil.
1	Ezeréves Magy. ország emléke fehér	III—IV.	3000	20	—	—	—	—	—
2	Kossuth Lajos	I—II.	2000	6	—	—	—	—	—
3	Royal Vine Jard	III.	400	8	—	—	—	—	—
4	Madelaine Angevine fehér	I.	4000	—	—	8	—	—	—
5	Bucherau piros	III—IV.	200	2	—	—	—	—	—
Muskatály fajok.									
6	Muskat Hamburg kék	IV.	3000	—	—	20	—	—	—
7	Shasselass blanc Passatuti	II—III.	6000	—	—	20	—	—	—
8	Nantesz	II—III.	500	2	—	—	—	—	—
9	Biefer	V.	500	2	—	—	—	—	—
10	Eugén	III.	200	2	—	—	—	—	—
11	Frontignan Russ	III—IV.	200	3	—	—	—	—	—
12	Lunel	III—IV.	1000	1	—	—	—	—	—
13	Princc blach	IV.	200	2	—	—	—	—	—
14	Reizinde de Calabri	—	300	2	—	—	—	—	—
15	Dr Robert hogg	IV.	200	4	—	—	—	—	—
16	Thiningham	IV.	200	2	40	—	—	—	—
17	Alexandria (zöld szagos)	III.	3000	—	—	12	—	—	—
Schasselass fajok.									
18	Schasselass Rouge Crocant	II—III.	5000	—	—	12	—	—	—
19	Royal	II—III.	200	4	—	—	—	—	—
20	Blanc	II—III.	10000	—	—	8	—	—	—
21	Goulard gross	III.	200	2	40	—	—	—	—
22	Magnifique de Niketa	IV.	700	2	—	—	—	—	—
23	Matiász	III.	200	2	—	—	—	—	—
Borfajok.									
24	Nagy Burgundi vörös	III.	—	—	—	10	—	—	—
25	Olasz Rizlingi	III.	—	—	—	8	—	—	—
26	Szerémi zöld	IV.	—	—	—	10	—	—	—
27	Velteláni piros	III.	—	—	—	8	—	—	—

A csomagolásnál csak a magunk költségeit számítjuk fel. Rendelések a fenti címre intézendők a mikor is az ár 1/3 része előleg beküldendő.
Posta. Távirida hivatal vasút állomás Szabadkán.

Ujdonosság.

Alólírott, mint az Auer-társaság helybeli képviselője, tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni, hogy az Auer társaság **egy olyan páratlan találmányra nyert szabadalmat**, amely a világítás terén **csodaszámba megy**. Ezen világítás egyszerűsége és olcsó voltánál fogva mindenki által használható. Előállítás a következő: **Egy közönséges álló lámpa, mely nincs gázcsővel összekötve, oly gyönyörű és erős fényt áraszt, mintha több gázláng fuer égőkkel égne.**

Egy közönséges petróleum lámpa egy kicsiny, de egyszerű szerkezettel, pompás fényvel égő lámpává alakítható át. **A tartóban szesz ég, de teljesen veszedelem mentes, sem szag, sem korom nem képződik.**

Aki szereti a tiszta és olcsó, praktikus világítást, az ne mulassza el a világító készülékét nálam beszerezni.

Tisztelettel
Mayerhof F.
Kossuth Lajos-utca,
Dr. Dominus-ház.



— Nélkülözhetetlen és felülmulhatatlan, biztos hatása. —
Világzikk kivitel minden országba.
CHIEF-OFFICE 48, BRIXTON-ROAD, LONDON S. W.

A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világban a leghíresebb és legkeresettebb háziaszer az

A. Thierry gyógyszerész-balzsama.

Felülmulhatatlan mell-, tüdő-, máj-, gyomor- és minden belső betegségek ellen. Külsőleg a legeredményesebb

csodagyógyszer.

Valódi csak akkor, ha az összes Cultúrállamokban védett zöld apácavédjegy és az elzáró-tokban beprésett, ezimmal van ellátva: Egyedül valódi. — Előállítás évenként 6 millió üveggel. — 11 kis, vagy 6 nagy üveg postán bérmentve 4 korona. — Egy próbaüveg prospectussal és a föld minden országában előírásokkal jesszőkével 1 korona 20 fillér bérmentve. — Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. Centifolia-kenőcse

(Csodakenőcs néven) utólráhetetlen szívó erejű és gyógyhatású! Műtetteket a leggyóbb esetben fölös légszéc teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott éonszszut, újabbán pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg! Antiseptikus-, gyors-, enybitő-, hűsítő és teljes gyógyhatású gyulladáscsökkentő és mindenféle sebeknél. A daganatokat gyorsan megérleli és eloszlaltja, és még oly mélyre behatolt idegen testeket bizonyossággal eltávolít. — Egy tégely ára bérmentve 1 korona 80 fillér az összeg előleges beküldésével. Nagyobb rendeléményeknél olcsóbb. — Behozonyítható évenkénti előállítás 100.000 tégely.

Mindkét szerről egy egész leváltár eredeti bizonyítvány fekszik betekintés végett a föld minden országából. — Orvokdjanak utánzatoktól és figyelendő az minden tégelyen beágetett cím: A. Thierry gyógyszerész a Védőangyalhoz. Ahol előírásításuk nincs, ott ne engedjék magukat hamisítványok vagy hasonló készítmények vételére rábeszélni, hanem rendeljék közvetlenül és ezimzsendő

A. Thierry gyógyszerész-tára és gyára Pregrada Rohitsen-Sauerbann mellett.

(Az osztr. csász. kir. állami tisztviselői-közvetkezőnek szállítója.)
(Contractor of the War-Office und the Admiralty, London.)



„Több száz kiváló orvos által ajánlva“
„A legizletesebb és legolcsóbb ásványviz.“
Kapható minden jobb fűszerkereskedésben és vendéglőben.

I. osztály.

TELJES

OXYGÉN-

és

**SZIKVIZ-GYÁR-
BERENDEZÉSEK.**

Szifonok

Minden nagyságban. (Új modellek.)

Folyékony szénsav és oxigén.

Dr. Wágner és Társai

egyesült gyárak m. b. t.

Budapest, IX., Tlnódy-u. 3. (a Glizella-malom mű-
güt.) Fiók-telep: Bécs. 8., Schoppenhauerstr. 45.

II. osztály.

FÉMÁRÚ-GYÁR.

Legújabb szerkezetű
Jégszekrények.

Bor- és sörkimerő-
készülékek.

PINCFELSZERELÉSI
CZIKKEK.

Szénsavfürdő-
berendezések.

Fémlemezési
Intézet.

KIRAKAT-
BERENDEZÉSEK.

III. osztály.

Uj hazai iparág.

Első Budapesti Staniol- és Fémkupak-gyár.

Apró hirdetések.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés be-
tartása egynél több sorba kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillért
vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Ertesztéseket a kiadóhivatal ad; levelből
kérdésekhez válasza való bélyeg mellékelendő.

özv. Bergl Jakabné-féle
KOSER VENDÉGLŐ
más vállalat miatt
ÁTADÓ.

Bővebbet ugyanott.

Egy
teljes lakház,
2 utcai padlózott
pincehelyiség
= kiadó! =
Bővebbet
Geiger A. Móránál.

2 drb. két éves
uj-fundlandi kutya
=> eladó. <=>
Czím a kiadóhivatal-
ban és az 1. sz. hor-
dárnál.

Négy. utcai, egy
udvari szobából
és mellékhelyiségek-
ből álló földszinti
lakás
= KIADÓ =
Dr. Wilheim pos-
tával szemben béri-
házában.

Bélyeg-jegyek
és váltó-úrlap
megrendelések
100 darabonként 1 ko-
ronáért kapthó
Krausz és Fischer
könyvnyomdájában.

Sakatos tanoncok
felvételnek.
Bővebb felvilágosi-
lást a kiadóban.
Keresek teljes ellá-
tást izr. családnál,
ajánlatokat az ár-
megjelölésével B. J.
poste restante hely-
ben kérek.

376. sz. 1901. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagy-
szabeni földhitelintézet és csatlakozott társai
végrehajtónak Almási Antunovics Simon és
neje végrehajtást szenvedők elleni 1040 kor.
tökekövetelése s járulékaik iránti végrehajtási
ügyében (a szabadkai kir. törvényszék) a sza-
badkai kir. járásbíróság területén levő Szabadka
város belterületén fekvő szabadkai 15291 sz.
betétben A f 6848/17 hrsz. a. foglalt Almási
Antunovics Simon és neje szül. Fimpl Terike
nevének az 1881. évi LX. t.-cz. 156 §-a
értelmében egészben elárverezendő VIII. kör
18 sz. lakház és 265 nyszól területű udvar-
terre 1440 koronában megállapított kikiáltási
árban elrendelle és hogy a fentebb megjelölt
ingatlan az 1901. évi február hó 20-ik napján
d. e. 10 órakor a szabadkai kir. törvényszék
telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat-
lan becsárának 10%-át készpénzben vagy az
1881. LX. t.-c. 42. §-ban jelzett árfolyammal
számítot és az 1881. nov. hó 1-én 8333 sz. a.
kelt igazságügyi minisleri rendelet 8 §-ában ki-
jelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött
kezehez letenni avagy az 1881. LX. t.-c.
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bírósá-
gnál előleges elhelyezésről kiállított sza-
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1901. évi november hó 16.
A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Ply,
kir. tszaki bíró.

172. szám. 1901.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881.
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel
közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvény-
szék 25896/900. számú végzése által Sasch
Dániel berlini lakos javára Antunovics Simon
szabadkai lakos ellen 192 korona töke,
ennek 1900 évi november hó 1 napjától
számítandó 6% kamatai és eddig összesen
72 kor. 70 fill. perköltéség követelés erejéig
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával
bíróilag felülfoglalt és 1972 korona — fillérre
becsült bútörök és tükrökből álló ingóságok
nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1901. V 11/2 sz.
kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen,
vagyis Szabadkán VIII. kör 18 hrsz. leendő
eszközlésére 1901 február hó 27-ik napján
d. e. 11 órája határidőül kiüzetik és
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg-
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX.
t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérő-
nek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az
1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapi-
tott feltételek szerint lesz kiüzetendő.
Kelt Szabadkán, 1901. évi február hó
14 napján.

Bende,
kir. bír. végrehajtó.

Magyar stylben készült

HÁLÓ-SZOBA

tölgy és mahagoni-fából, továbbá dió-fából

Angol háló-szoba

és ebédlő kredenz eladó díszes kivitelben

SEFCSITS LAJOS asztalosnál

VI. kör, Jlasai-ut 203. szám.

93/1901. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi
LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel
közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvény-
szék 1900. 17245 sz. végzése által Az első
bajai szeszgyár és szeszfinomító javára Dr.
Szilasi Fülöp ellen 97 korona 50 fill. töke-
perköltéség követelés erejéig elrendelt biz-
tosítási végrehajtás alkalmával bíróilag felül-
foglalt és 1220 kor. — fill.-re becsült butörök-
ből álló ingóságok nyilvános árverés útján
eladatnak.

Mely árverésnek az 1901. V. 120 sz.
kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen
vagyis Szabadkán I. kör 307 h. sz. a. leendő
eszközlésére 1901. február hó 23-ik napjának
d. u. 3 1/2 órája határidőül kiüzetik és ahhoz
a venni szándékozók ezennel olyan
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az
érintett ingóságok ezen árverésen az
1881. évi LX. t.-cz. a 107. §-a értelmében
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladat-
ni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az
1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapi-
tott feltételek szerint lesz kiüzetendő.

Kelt Szabadkán, 1901. évi február hó
6 napján.

Csernyus,
kir. bír. végrehajtó.

JÓ ES OLCÓSÓ ÓRÁK!

3-évi jótállással privát vevőknek

KONRÁD JÁNOS
óragyára, arany, ezüst és ékszer
árak szállító-háza.

BRUX (Csehország)

Jó nickel-rem.-óra frt 3.75.
Valódi ezüst-rem.-óra frt 5.20.
Valódi ezüst-lánc frt 1.80.
Nickel-ébresztő óra frt 1.95.

Cégem a cs. és k. birodalmi cím-
merrel van kitüntetve, számtalan
arany ezüst kiállítási érem valamint
ezernyi elismerő levél van birtokomba
Képes árjegyzék ingyen és bérn.

